¢) Bizonyitsuk be, hogy az inverzié polusén 4t nem haladé egyenes in-
verze a poluson 4thaladé kor. Szerkessziik meg a kort.

d) Bizonyitsuk be, hogy az inverzié pélusin 4t nem haladé kor inverze
egy a poluson 4t nem haladé kor. Szerkesszilk meg ezt a kort.

2 2
e} Az % i—;‘)j—z = 1 ellipszist, illetve hiperboldt tikrézztik az 22+ y? ==a?
&

korre. Bizonyitsuk be, hogy az inverzi6 az ellipszist a b2(ax2-32)?
—a*(b®2*-a’y?) = 0, a hiperboldt a b(a%-y2)i—a(bii—a?y?) =
egyenlettel megadott giorbébe viszi 4t.

0

MERTANI HELYEK *

1277.

1278.
1279.
1280,

1281.
1282,
1283.
1284,

1285.

Egy pont gy mozog a sikon, hogy a sikban fekvé P,(3; 2) és a Py(—1; 5)
pontoktdl egyenls tavolsdgra van. Hatdrozzuk meg a mozgd pont palya-
jdnak az egyenletét.

Egyenl6 szart hiromszog alapjanak a végpontjai (7; 3) és (—7; 1). Mi a
harmadik estics mértani helye a koordindta-rendszer sikjdban?

Mi azon korok kézéppontjainak a mértani helye a koordindta-rendszer
sikjdban, amelyek 4thaladnak az (1; 5) és a (—3; —1) pontokon?

Mi azoknak a pontoknak a mértani helye a koordindta-rendszer sikjé-

ban, amelyek egyenld tdvolsigra vannak az y = -1—9:—}—3 és az y = 2x—5
egyenesektsl 2 2

Mi azon kérok kozéppontjainak a mértani helye, amelyek érintik az «
tengelyt és a 122 —5y = 0 egyenest?

Mi azon kérok kozéppontjainak a mértani helye, amelyek érintik a
dr+y+3 = 0 és a do+y—7 = 0 egyeneseket?

Mi azon kérsk kiozéppontjainak a mértani helye, a koordinita-rendszer
sikjiban, amelyeknek a sugara 3 egység, és érintik a 9x- 5y=2 egyenest?
Mi azoknak a pontoknak a mértani helye a koordindta-rendszer sikjé-
ban, amelyek (4; 0) ponttdl mért t4volsdginak a négyzete 20-szal ki-
sebb, mint a (0; 2) ponttél mért tavolsdgdnak a négyzete?

Mi azoknak a pontoknak a mértani helye a koordinita-rendszersikjdban,
amelyek az 4y = 3 egyenestél 4-szer akkora tivolsdgra vannak, mint
a Tx—y-+1 = 0 egyenestsl?

. Egy héromszég két estcsa (—6; 0) és (6; 0), a harmadik csticsa pedig az

¥ == —3x-+5 egyenesen mozog. Mi a silypontjdnak a mértani helye?

. Egy hdromszig két csicsa (—4; —6) és (6; 2), a harmadik csiicsa pedig

az y = 3245 egyenesen mozog. Mi a silypontjinak a mértani helye?

. Egy hdromszig két estcsa (1; 0) és (5; 0). Harmadik esticsa a koordi-

natatengelyek 4ltal bezart szdg szogfelezdjén mozog. Mi a stlypontjinak
a mértani helye?

+ Egyenld szdrti haromszdg egyik szardnak végpontjai A(4; 2) és B(1; 8}

Mi a harmadik estcs mértani helye?

- Mi azoknak a pontoknak a mértani helye a koordindta-rendszer sikjiban,

amelyeknek az (1; 0) ponttél mért tavolsiguk négyzetének a szdmérté-
ke egyenl§ az 2 = 1 egyenest8l mért tavolsdgukkal?

* Ebben a fejezetben Litfizott feladatok megolddsa elftt célszerti tanulményozni e 956., 1277.,
és az 1321, feladatok megoldasat.
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1291.

1292.

1293.

1294.

1295.

1296.
1297.

1298.
1299.
1300.
1301.

1302.

1308.

1304.
1305.

Adott két pont: O(0; 0) és Q(x; 0). Mi azoknak az A/ pontoknak a mértani
helye a koordinita-rendszer sikjiban, amelyckre

03 = k-QM(k = 0)?

Legven GX{8; 0). irjuk felakb=28;2;1; é«; é értékeknek megfelelé mér-

tani helyek egyenletét. Szerkesszilk meg a mértani helyeket ugyanabhan
a koordinita-rendszerben. Milyen véltozdst tapasztalunk a mértani he-
lyek vonaldban, ha a k 1-t6] kezdve nivekszik, illetve, ha 1-18l kezdve
kizeledik a nulldhoz?

Mi a mértani helye azoknak a pontoknak a koordindta-rendszer sikja-
ban, amelyek olyan tivolsigra vannak a (—4; 0) és a (8; 0) pontok-
t6l, hogy a tdvolsaguk négyzetdsszege 80 (teriilet) egység? Oldjuk meg
a feladatot altalinosan is. Legyen az A(—a; 0), a B(a; 0) és

MA - BM? = ¢

Mi a megoldhatésag feltétele? Szerkesszitk meg a mértani helyet, ha a
¢ = Ga?% 40 20% a’

Az origén dthalado egyenes kétszer olyan gyorsan forog ugyanabban az
irinyban, mint a (—4; 0) ponton dthaladé egyenes. Induldskor mind-
kett§ az z tengellyel azonos. Milyen vonalat ir le a metszéspontjuk?
Mi azoknak a pontoknak a mértani helye, melyekbdl az (x—5)2+(y+2)*=
= 0 korhoz 4 hosszisdgegységnyi érinté hiuzhatéd?

Mi azoknak a pontoknak a mértani helye, melyekbsl az a®+y*>—8x-
-6y == 0 és az 22+ y2—10y = 0 korhoz hizhaté érintdszakaszok aranya
1:1; 2:1; 3:2?

Mi azoknak a pontoknak a mértani helye, amelyekbél az x?-4y® = 16
és az (x—8)24-y? = 4 kirtk azonos szighen latszanak?

Az y = A(x—4) egyenesre az origohdl merdleges egyenest hiizunk. Hatd-
rozzuk meg e két egvenes 3 metszéspontjinak a mértani helyét, ha a 2
felvesz minden valds értéket.

Mi a (3; 4) ponton dthaladé és az x tengelyt érint§ korsk kézéppontjainak
a mértani helye?

Mi azon kordk kozéppontjainak a mértani helye, amelyek érintik az
@ = 10 egyenest, és dthaladnak a {2; 1) ponton!?

Mi azon korok kozéppontjainak a mértani helye, amelyek érintik az y
tengelyt és a (2; 0) kézépponti egységsugartt kort?

Hatdrozzuk meg az y® = 2px parabolira illeszkedS pontok ordinatdi
felez6pontjainak a mértani helyét.

Vizsgaljuk meg az y = 322—4 parabola mindazon hurjait, melyeknek
irdnyhatdrozéja adott m szam. Mi lesz ezen hirok felezdpontjainak a
mértani helye?

Az y? = 2 parabola valtozé Al pontjabdl hizott érints az y tengelyt egy
A pontban metszi. Hatdrozzuk meg az AN szakasz felez8pontjanak a
mértani helyét.

Mi azon korok kozéppontjainak a mértani helye, amelyek érintik az
(z+1)24-y% = 9 kort, és dthaladnak az (1; 0) ponton?

Mi azoknak a pontoknak a mértani helye a koordindta-rendszer sikjaban,
melyek az (1; 0) ponttél feleakkora tivolsigra vannak, mint az & = 4
egyenestsl?
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1306.

1307.

1308.

1309.

1310.

1311,
1312,

1313.

1314.

1315.
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Mi azoknak a pontoknak a mértani helye a koordinata-rendszer sikjdban,
amelyek a (3; 2) ponttdl kétszer akkora tavolsdgra vannak, mint az y
tengelytd]?

Forgassuk a {—1; 0) ponton 4thaladé egyenest és a red merSleges, az
(1; 0) ponton dthaladé egyenest egvenls szigsebességgel egyméssal el-
lentétes irdnyban. Milyen gérbét ir le a két egyenes metszéspontja?
A (—1; 0) ponton 4thaladé egyenes kezd6helyzete legyen az x tengely.
Oldjuk meg a feladatot dltalinosan is.

Adott az x—y-+1 =10 és az z4y+1 =0 egyenes, tovibbd a P(1; 0)
pont. E ponton 4thaladé egyenes a két adott egyenest az M, és M,
pontokban metszi. Allapitsuk meg az M, M, szakasz felezéspontjénak ‘a
mértani helyét.

Adott egy sik és a sikban két metszé egyenes, e, és e,. Jeloljiik a sik tet-
sz8leges pontjénak az e, egyenest§l mért tavolsigit d,-gyel, az e, egye-
nestél mért tavolsdgat dy-vel. Legyen a & adott pozitiv szam. Hol helyez-

kednek el a sikban azok a pontok, amelyek kielégitik a 4 =k felté-

2
telt? Hatdrozzuk meg a mértani helyet akkor is, ha az e,|le,.
Adott derékszégli haromszégbe az 1310. Abran lathaté médon téglalapo-
kat irunk. Mi a téglalapok kozéppontjainak a mértani helye?

1310

1311

Adott haromszigbe az 1311. i4brdn lithaté médon téglalapokat irunk,
Hatarozzuk meg a téglalapok kézéppontjainak a mértani helyét,

Adott sikban rajzoljunk a rogritett AB szakaszra mint alapra egy ABC
egyenld szdrd hiromszdget (AC = BC). Hosszabbitsuk meg a szdrakat
a U ponton tul, és mérjiik rd az AC félegyenesre a C pontbél az AC =
== 04,, a BC félegyenesre a C pontbél a BC — OB, szakaszt. Hatdroz-
zuk meg az A,, illetve a B, pont mértani helyét, ha a C pont az 4B
szakasz felez8 merblegesén végigfut.

Adott a sikban két pont: 0(5; 0) és 0,(1; 7). Rajzoljunk az 0, és az 0,
pontok korill egységsugari kéroket. Mi azon korsk kozéppontjainak a
mértani helye, amelyek a két kort kiviilrsl érintik ?

Mi azoknak a pontoknak a mértani helye a koordinita-rendszer sikjdban,
amelyek a (0; 9) ponttdl haromszor akkora tévolsdgra vannak, mint az
¥ = 1 egyenestSl?

Rajzoljuk meg az y = 1 hiperbola hiirjait, amelyek parhuzamosak az
T

¥ = —2x egyenessel. Mi a hiirok felezéspontjainak a mértani helye?



1316. Mi azoknak a pontoknak a mértani helye egy adott derékszog sikjiban, | |
amelyeknek a derékszog két szirdtél mért tdvolsigainak Osszege adott e
allandé.

1317. Adott hdromszig egyik csticsit dsszekitjik a szemkozti oldal pontjaival.
Mi a kapott szakaszok felezpontjainak a mértani helye?

1318. Két egymdsra merleges egyenesen egy-egy pont mozog egyenletesen,
azonos sebességgel. A 0 id6pontban elfoglalt helyzetiik ismeretében haté-
rozzuk meg a két pontot osszeksts szakasz felez&pontjinak a mértani
helyét.

1319. Mi azoknak a pontoknak a mértani helye a sikban, amelyeknek egy adott
szakasz végpontjaitél mért tdvolsigai négyzetének a killonbsége egyenls
egy adott k* dllandéval?

1320. 4, B, C egy hiromszog cstcsai. Mi azoknak az M pontoknak a mértani
helye az ABC hiromszdg sikjiban, amelyekre nézve

MB>H4-MC* = 2] 422

1321. Két egymasra meréleges a és b egyenes sikjiban egy régzitett P pont
koriil a DPD' derékszog forog. PD szir az @ egyenest az 4 pontban, PD’
szdr a b egyenest a B pontban metszi. Hatdrozzuk meg az AB szakasz o
felezpontjanak a mértani helyét. Hatdrozzuk meg a P pont AB-re esd
merGleges vetitletének a koordindtiit, Mi ezen vetiileti pont mértani
helye?

1322, A sikban jeloljiink ki két pontot, A-t és B-t, tovabbd egy az AB egyenesre
merdleges e egyenest. Az e egyenes P pontjit dsszekotjiik az 4 és B pon-
tokkal. P4 egyenesre az A-ban, BP egyenesre a B-ben merélegest 4lli- =
tunk. Hatdrozzuk meg s merdlegesek ) metszéspontjdnak a mértani
helyét, ha P végigfut az e egyenesen. .

1323. Adva van két pont, 4 és B. Egy CD szakasz mozog ezekkel egy sikban
egy AB egyenessel parhuzamos irdnyban gy, hogy kozben sem az ird- .-
nya, sem a nagysiga nem véltozik. Mi lesz az AC és BD egyenesek P
metszéspontjinak a mértani helye?

1324. Adott egy e egyenes és rajta két pont 4 és B, tovibbi egy e-vel parhuza-
mos OD szakasz. Mérjiik fel e-re A-bédl, illetsleg B-L6l egyezf iranyban
az AP és a BQ = 2. AP szakaszokat. Hatdrozzuk meg a PC és QD egye-
nesek A metszéspontjdnak a mértani helyét, ha P végigfut az e egye-
nesen.

1325. Az O AB derékszogll haromszig befogdi: OA =a, OB =050, Az 4 és B
pontoknak az O ponton dthaladé e egyenesre es6 merdleges vetilletei
legyenek A, és B,. Az A, és B, pontokon 4t a hdromszdg befogdival par- <
huzamosan hizott egyenesek az 4,M BN téglalapot hatdrozzdk meg.
Allapitsuk meg az M és NV pontoknak a mértani helyét, ha ¢ az O pont
kariil forog.

1326. Adott az e egyenes és a rogzitett 4 pont, amely nem illeszkedik az e
egyenesre. Mi az M pont mértani helye az 4 és az e altal meghatarozott
sikban, amelyre nézve

mae_ -
MB
ahol B az M pont meréleges vetbiilete az egyenesen és az I adott pozitiv

szam?

141



1327.

1328.

1329,

. 1330.
1331.
?\E/
1332.
i 1333.
1334.
AL
1w 1335,
W 1336.
. 1337.
>y
1338.
1339.
%,
1340.
%
1341,
AN

142

Adott egy silt és ebbén a sikban két rogzitett pont: 4 és B. P pont gy
mozog a sikban, hogy AP?4-k-BP? == {2, ahol k és [ pozitiv allanddk.
Hatdrozzuk meg a P pont mértani helyét. Mi a megoldhatésig feltétele?
Két rad egy-egy rigzitett pont koriil forog Ggy, hogy a rudak illanddan
merdlegesek egymdasra. Mi a rudak kozos pontjanak a mértani helye, ha
a két rogzitett pont tadvolsdga 2a?

Adott 4B = 2a hosszisdgu szakasz gy mozog a koordinata-rendszer-
ben, hogy az 4 végpontja mindig az x tengelyre, a B végpontja mindig
az y tengelyre illeszkedik. Hatdrozzuk meg a szakasz felezéspontjdnak a
mértani helyét.

Egy hiromszog alapja egy adott kor rogzitett sugara. Harmadik csicsa
a kor keriiletén mozog. Mi a silypont mértani helye?

Adott egy kor és benne a kozépponttsl d tdvolsagra egy rogzitett hur.
Rajzoljunk a hir f6lé olyan hiaromszogeket, melyek csiicsai a kérre illesz-
kednek. Mi a héromszogek silypontjainak a mértani helye?

Adott koron beliil adott egy P pont. A P pont koril egy derékszoget for-
gatunk, amelynek szdrai a kort 4 és B pontokban metszik. Hatarozzuk
meg AB hirok felezépontjainak a mértani helyét.

Mi azoknak a pontoknak a mértani helye, amelyekbél az x®4y® = »?
korhoz d hosszisdgi érintészakaszokat hizhatunk?

Adott egy kor és a sikjaban egy P pont. P pontot kossiik dssze a koér pont-
jaival. A kapott szakaszokat osszuk fel 1:1; 1:2; 2:8; m:n ardnyban.
Mi az osztépontok mértani helye?

Mi a mértani helye azoknak a pontoknak, amelyekbé] adott korhoz egy-
méasra merSleges érintéket hlizhatunk?

Adott korhoz érintéket huzunk, melyek 2o szoget alkotnak egymadssal.
Hatdrozzuk meg a szog csticsainak a mértani helyét.

Adott egy sik, a sikban egy AB szakasz és a szakaszon egy rogzitett O
pont. Mi azoknak a pontoknak a mértani helye a sikban, amelyekbdl az
AQ és OB szakaszok egyénlé szog alatt ldtszanak?

Az O pont koriil rajzolt koncentrikus korokhoz adott 4 pontbél érintéket
rajzolunk. Hatdrozzuk meg az érintési pontok mértani helyét.

Az A(a; 0) és a B(—a; 0) pont koriil két rid forog tgy, hogy az y tengely-
b8l az altaluk lemetszett szakaszok szorzata &llandé, mégpedig b,-b, =
= q? Mi a rudak kozds pontjinak a, mértani helye?

Jeloljik O-val a koordindta-rendszer kezdSpontjat. A rogzitect P pont
koordindtdi (a; b). P’ pont az OF félegyenesre illeszkedik gy, hogy
OP’.OP = k?, ahol k* adott szam. 1. Hatirozzuk meg a P’ koordinitait.
2. Mi a P’ mértani helye, ha a P egy az « tengelyre merSleges egyenesen
mozog? 8. Mi a P’ mértani helye, ha a P olyan kérén mozog, amelynek a
kozéppontja az x tengelyre illeszkedik ?

Legyen a koordindta-rendszer kezdSpontjanak merSleges vetiilete az

T ¥
—t==1
a b

egyenesen P. Mi a P pontok mértani helye, ha az egyenes ugy mozog,

hogy az —1——|—i &llandé marad?
a® b?



1342. Az y—y, = m(x—=x,) egyenes irdnyhatdrozéja melyik masodfoki egyen-
letnek a gyvke, ha az egyenes az 2°+-y* = R? kért érinti. — Az egyenlet o
gyokei legyenek m, és m,. Mi az M (z; ¥,) pont mértani helye, feltéve,
hogy mysmy = —11 .

1343. Kossiik dssze a parabola tengelypontjdt, O-t, a parabola tetszGleges P
pontjéval. Mi azoknak a pontoknak a mértani helye, melyek az QP i
szakaszt 1:1, 1:2, 2:3, m:n ardnyban osztjdk, ha a P valtozik? |

1344. Kossitk 0ssze a parabola fokuszat, F-et, a parabola tetsz6leges P pontja-
val. Mi azoknak a pontoknak a mértani helye, amelyek az FP szakaszt -
1:1, 1.2, m:n ardnyban osztjak?

1345. Hatdrozzuk meg a parabola fokuszin éthaladé hurok felez6pontjainak
a mértani helyét, r

1346, Hizzunk a paraboldban pérhuzamos hirokat. Mi a hiirok felezépontjai-
nak a mértani helye?

1347. A parabola tetszéleges P pontjit kossitk tssze a fokusszal, majd a két
pont kozé esé szakaszt mérjiik ré az el6bbi egyenes meghosszabbitdsira
a parabolaponton tul. Mi lesz az igy nyert végpont mértani helye, ha a P
valtozik?

1348. Az y® = 2px parabola vezéregyenesének és tengelyének metszéspontjd-
b6l hizzunk a paraboléhoz szel6ket. Hatdrozzuk meg az igy keletkezd
parabola hirok felezpontjainak a mértani helyét.

1349. Keressiik meg azon kérdk kdzéppontjainak a mértani helyst, amelyek
érintenek egy adott félkort és annak dtmérgjét. £

1350. Az A pont az OY félegyenesen mozog egyenletesen viltozé mozgéssal.
Sebessége induldskor az O pontban zérus. Az OY félegyenes ugyanakkor
tnmagéval parhuzamosan mozog gy, hogy az O pont az OY-ra merd-
leges OX félegyenest irja le egyenletes mozgdssal. Hatdrozzuk meg az M
pont palydjit.

1351. A parabola fékuszibdl mer8legeseket huzunk az érintékre. Mi a merd-
legesek talppontjanak a mértani helye?

1352. A parabola fékuszabdl merdlegeseket htzunk a parabola normélisaira.

Mi a mer8legesek talppontjinak a mértani helye? (A parabola normalisan
azt az egyenest értjiik, amely az érint6t az érintési pontban derékszighen
metszi és a parabola sikjaban van.)

1353. Felezzilk meg a parabola normélisinak az érintési pont és az z tengely
kozé esdé darabjit. Mi a felezpontok mértani helye?

1354. A parabola M pontjaban a paraboldhoz érintét huzunk, és erre a parabola
tengelypontjin athaladé merdleges e egyenest dllitunk. Ezen e egyenes v
az MF egyenest (F a fékusz) a P pontban metszi. Mi a P pont mértani
helye, ha az Af pont végigfut a paraboldn?

1355. Egy derékszig tgy csuszik a parabola sikjdban, hogy a szdrai érintik
az y*=2px paraboldt. Hatdrozzuk meg a derékszog cstcsinak a mértani
helyét.

1356. Mi azoknak a pontoknak a mértani helye, amelyekbsl az * = 2pz pa-

raboldhoz hiizott érinték irdinytényezéinek szorzata ~—?

1357. Felezzilk meg az y = ‘-‘:—wz parabola érintéinek a koordindtatengelyek

kozé esd szalaszit, Mi a felezOpontok mértani helye?
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Adott az 224-y® = r? kir. A kor tetszdleges, de a (0; ) és (0; —) pon-
toktél kilonbdzs pontjat jelsljik P-vel. P-nek az & tengelyre es§ mer6-
leges vetiilete legyen @. A (0; 0) és a P ponton dthaladé egyenes a (0; —r)
és a @ ponton athaladd egyenest § pontban metszi. Hatdrozzuk meg az
S pont mértani helyét, ha a P pont végigfut az adott korsn.

Mi az adott sikban fekv§ kozos alapl és egyenld teriiletli haromszogek
magassdégpontjainak a mértani helye?

Legyen O egy adott parabola tengelypontja és M a parabola viltozd
pontja. Az QM egyenesre az O pontban merélegest rajzolunk, az M pon-
ton &t pedig a parabola tengelyével parhuzamost huzunk. Hatarozzuk
meg e két egvenes metszéspontjinak a mértani helyét.

Adott az e egyenes és rajta kiviil a P pont. Mi azon paraboldk fokuszai-
nak a mértani helye, amelyek dthaladnak a P ponton, és kozos tengely-
ponti érintdjik az ¢ egyenes?

Az y* —. 2px paraboldt az y — ax egyenes az origéban és még egy M
pontban metszik. Hatdrozzuk meg M pont koordindtait. Az M ponton
it az x tengellyel parhuzamosan hizott egyenes az ¢ tengelyt 4 pontban
metszi. 4 ponthél az OM-re hiuzott meréleges talppontja legyen H.
Bizonyitsuk be, hogy ez a mer&leges ¢ barmely értéke mellett egy rogzi-
tett ponton megy at. Hatdrozzuk meg a H pont mértani helyét, ha az a
valtozik,

Hatérozzuk meg a parabola hdrom érintéje alkotta hdromsztg magas-
sdgpontjdnak a mértani helyét.

Az ABC haromszdg BC alapja rogzitett, az. 4 csies egy, a BC alappal
pirhuzamos egyenesen mozog. Mi a hiromszighdz tartozd Feuerbach-
kor kozéppontjanak a mértani helye?

Mi azon kérék kozéppontjainak a mértani helye, melyek érintik az
(z—u)2+y? = u? és az (x+u)24y? = 16u? koroket?

Egy haromszog alapja egy ellipszis nagytengelye, a hidromszog csiicsa
pedig az ellipszisen mozog. Hatirozzuk meg a hiromszdg silypontjanak
a mértani helyét. Oldjuk meg a feladatot akkor i, ha a hiromszog alapja
az ellipszis fél nagytengelye.

Az ellipszisbe derekszogu héromsziget illesztiink. Atfocromnak egyik vég-
pontja az origd, mésik végpontja az ellipszisre illeszkeds P pont. Egyik
befogdja az x tengelyen van. Hatdrozzuk meg a hiaromszdg silypontjinak
a mértani helyét, ha a P az ellipszisen mozog.

Kossiik gssze a) az ellipszis kézéppontjat az ellipszis tetszéleges P pont-
javal; b) az ellipszis tetsz8leges de rogzitett pontjat P-vel. Hatarozzuk
meg a kapott szakasz felezépontjanak a mértani helyét, ha a P végigfut
az ellipszisen.

. Adott két egymdsra merdleges egyenes, a és b. Az g egyenesen az M pont,

a b egyenesen az N pont gy mozog, hogy a tdvolsiguk nem véltezik.
Hatérozzuk meg az M N szakasz rogzitett P pontjanak a mértani helyét.

. A g8zgép felrajzolt indikator-irészerkezetének O pontja rogzitett, az 4

pontja egy egyenesen mozog (1370, dbra). Milyen gorbét ir le a P pont,
amely az AB meghosszabbitésin van, B-t6l b tivolsdgbant (0B =
= AB = qa.)

gre

. Rogzitsiik az o szog O cslesdt és a szoglelez8jét. A szog egyik szérara

mérjiik fel az OA = g, a mésik szdrdra az OB = b szakaszt. Hatdrozzuk
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meg az AB szakasz felezéspontjinak a P

mértani helyét, ha az w szbg nagysiga

valtozik. Mia mértani hely akkor, ha B 1370
aza = bt

Az ellipszis egyik f6kuszabdl az ellip- a g
szis érint6ire mertlegeseket huzunk.

Mi a merélegesek talppontjainak a d

mértani helye? 0 A
Az ellipszis 4tmérdi £61é egyenld oldali hiromszigeket szerkeszilink. Mi
ezen haromszdgek cstcsainak a mértani helye?

Hatarozzuk meg az ellipszis pairhuzamos hirjai fele?éspontjainaI( a mér-
tani helyét. Y

Mi azoknak a pontoknak a mértani helye, amelyekbdl az ——im—» =1
ellipszis derékszog alatt latszik? a® b

BEgy ponthdl egyenld ¢ kezdbsebességgel ugyanabban a fliggbleges sikban,
de killsnboz8 « szdgek alatt testeket hajitunk el. Hatdrozzuk meg a
parabolapdlydk tengelypontjainak a mértani helyét, ha « 0°-%61 90°-ig
valtozik.

Mi azon korok kozeppont]a.ma,k a mértani helye, melyek érintik az
22+ y2L 2cr = 0 kort, és athaladnak a (¢c; 0) ponton?

Mi azon kordk kozéppontjainak a mértani helye, melyek kiviilr6l érintik
az (- 2¢)+3% = c¢* és az (z+2¢)*+y® = 4¢® kirdket?

Keressiik azon szakaszok kozéppontjainak a mértani helyét, amelyek a
hiperbola pontjait kitik Hssze

@) a hiperbola bal oldali fékuszaval;

b) a hiperbola jobb oldali tengelypontjéval;

¢) a hiperbola kézéppontjival.

Tekinteiik adott sikban az Osszes olyan derékszdgli hiromsziget, ame-
lyeknek a derékszdge kozos, és a teriiletiik egyenls. Mi az atfogdk fele-
zéspontjinak a mértani helye?

Adott az 45 tivolsig. Felezéspontja 0. Hatdrozzuk meg azoknak a pon-
toknak a mértani helyét a sikban, amelyeknek az O-t6] mért tdvolsiga
egyenld az A-tdl és B-t8l mért tdvolsiguk mértani kézepével.

Az p:ty? =12 egyenlettel megadott kort az x = a egyenes, ahol
0=<|a|<r, az 4 és B pontokban metszi. Az 4, B, (—r; 0)ésaz (r; 0) pontok
egy konvex négyszoget hatdroznak meg. Mi a négyszdg szemkozti oldal-
egyenesei metszéspontjainak a mértani helye, ha az adott egyenest az
y tengelyre merdleges iraAnyban mozgatjuk?

Mi azon korok kozéppontjainak a mértani helye, amelyek az x tengelybs!
@, az ¥ tengelybdl b hosszlsdgl szakaszokat metszenek ki?

Allapitsuk meg azoknak a pontoknak a mértani helyét, amelyekbél az
y* = 2px parabola 45°-o0s szigben latszik.

2 g2
Mi azoknak a pontoknak a mértani helye, amelyekbél az %m% == 1

hiperbola derékszégben latszik? @

Mi azoknak a pontoknak a mértani helye a sikban, amelyeknek a P(a; 0)
ponttdl és az x = —a egyenestd] mért tavolsdguk hanyadosa adott pozi-
tiv ¢ szam?

10 Geometriai feladatok II. — 20127/I1L 145
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2 2
Agz. 2+£b/-2-= 1 ellipszis viltozé M pontjdban hizott érinték a koor-

@
dinatatengelyeket X és L pontokban metszik. Ezekben a pontokban az
ellipszis sikjaban a tengelyekre mer6legeseket allitunk, melyek P pont-
ban metszik egymdést. Hatdrozzuk meg a P mértani helyét.

Adott két metszs egyenes: e; és ¢,; az e, egyenesen az A,, az e, egyenesen
az A, rogzitett pontokkal. Jeloljink ki az e, egyenesen egy A7, pontot
és az e, egyenesen egy M, pontot, az 4,4, egyenes ugyanazon a partjin
agy, hogy A,M, = kA M, legyen (& adott pozitiv szdm). Hatdrozzuk
meg az M M, szakasz felez6pontjanak a mértani helyét, ha I, befutja
az e; egyenest,

Adott a sikban hirom régzitett pont: 4, B, . Mi az M pont mértani
helye az adott sfkban, ha az eleget tesz az .M A%-Lm- W B*4-n HC? = 0
feltételeknek. (I, m, n nullatdl kiilénbéz6 adott szamok.)

A paralelogramma egyik oldalat; a-t rogzitjiik, a masik oldalat, b-t az
a-val kozos pontja koriil forgatjuk. Hatédrozzuk meg az 4tlék metszés-
pontjanak a mértani helyét.

Adott egy sik, a sikban egy e egyenes és az e egyenesen az 4, B, C és D
pontok (az 1391. dbrdn lithaté sorrendben). Hatérozzuk meg azoknak
az M pontoknak a mértani helyét az adott sikban, amelyekre nézve
BMCD<g = MADg+MBD <.

M 1391

0

AL B c o

Mi az ABC héromszig .l csiesdnak a mértani helye, ha a BC oldala rég-
zitett, és az 4-b6l hizott magassig a (¢+4b) és a (c—b) mértani kozepe
(¢ és b a hdromszdg viltozd oldalainak a mértékszamdit jelentik és ¢ > b).
Adott a sikban egy e egyenes, egy k kor és a k kor kézéppontjan athaladd
az ¢ egyenesre merfleges egyenesen egy P pont. Rajzoljunk a P pont
koriil olyan &' kort, amelynek legalibb egy kozos pontja van e-vel is és
k-val is. Hizzuk meg a % és &’ kozds hirjadnak h egyenesét, illetve a k és 1’
kozds érintdjét. Ezutan dllitsunk mer6legeseket (merdlegest) az e egye-
nesre azokban a pontokban (pontban), amelyekben a &' kiir metszi {érinti)
az e egyenest. Ezek a merflegesek metszik a h egyenest. Mi a metszés-
pontok mértani helye, ha a &' kor viltozik? Mi a mértani hely akkor,
ha a feladatot a kovetkez8képpen mddositjuk: %’ koérnek legaldbb egy
kozis pontja legyen az e egyenessel, & pedig legyen a k és £ korok hat-
vanyvonala?

Adott két egymésra merdleges egyenes e, e, és egy AC = I hosszdsdga
szakasz. Jeloljiink ki a szakaszon egy B pontot. Ezutdn helyezziik el a
szakaszt az 1394. dbrin lathaté médon. Hatdrozzuk meg a C végpont
mértani helyét, ha a szakaszt ugy mozgatjuk, hogy az 4 végpontja min-
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dig az e, egyenesre, & B bels§
pontja pedig az ¢, egyenesre il-

c
leszkedjék.
Hatérozzuk meg azoknak a pon- \' B 1394
toknak a mértani helyét a sik-
ban, amelyeknek a koordinitai

kielégitik a kovetkez$ egyen- {

letet: o
7

a) z*+a|e|+2y° = 8; A

b) -i—w2+4y2+4y|yl =1;

¢} 2p—4dx+2(x—Djz—1|+8y*—8yly]+1 == 0.

Adottak az egvenlé oldald hdromszég cslesai: A[*%; O], B[%; 0},
O’{O; %]/5]. Hatérozzuk meg a hiromszog sikjaiban azoknak a pontok-
nak a mértani helyét, amelyeknek a hiromszdg csiesaitél mért tavolsd-
guk négyzetisszege 4a?, 2a?, a?, illetve %aﬁ.

Két egyenld hosszi pileat a kozos C végpontjukban csuklésan kaposol-
tunk Ossze. Az egyik pdlea A végpontja rogzitett. A masik palea B vég-
pontja egy rogzitett és az A ponton éthaladd egyenesen mozog. Hatéroz-
zuk meg a BC pilca felezéspontjdnak a mértani helyét.

Mi azoknak a pontoknak a mértani helye egy adott négyzet sikjaban,
amelyeknek a négyzet csiesaitél mért tdvolsidgainak négyzetosszege adott
¢? 4llandé?

Adott sikban fekv§ rogzitett k, és &, korskhoéz P pontbdl érintSket raj-
zolunk. Az érintési pontok P, illetve P, (P, a k,, P, a k, kér pontja).

Mi a P pont mértani helye, ha
a) PP:4-PP; = q%

b) PP{—PPE = a?%

¢) kPPI4IPP = a?

ahol a, k és { adott szdmok?

Az origén 4thaladd ¢ egyenes az z’4-y?>—4x = 0 és az 224-y*~22 =0
korsket az origdtdl kilonbozd M, illetve M, pontokban metszi (M, =
# M,). Az els6 kor kézéppontja O, a méasodik kor kdzéppontja 0,. Az
0,M, és az 0,0, egyenesek metszéspontjat jelsljitk P-vel. Milyen vona-
lat ir le a P pont, ha az ¢ egyenest az origd koril forgatjuk?

A 2243y == 6 egyenes tetszfleges P pontjit vetitsiitk merélegesen a
koordinidtatengelyekre. Az @ tengelyre illeszked$ vetiilet legyen Py, az
y tengelyre illeszkedd vetiilet legyen P,. Mi annak a P.P, szakaszra

illeszked3 @ pontnak a mértani helye, amelyre a —1t =1, ahol 4

2
adott pozitiv szdm.
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Y
a—r
nak meg. (k > 0 és @ = k.) Milyen vonalat ir le a hiromszog silypontja,
ha o dllandd, & pedig valtozik?

Adott két egymasra meréleges egyenes ¢; és e, és az ¢, egyenesen a met-
szésponttél kiillonbszd rogzitett P pont. Jelsljiink ki az e, egyenesen egy
M pontot, azutdn az M ponton it hizzunk pirhuzamost az e; egvenes-
sel. Mérjik rd az igy 2dddé e egyenesre M pontbdl mindkét irdnyban az
MP = MQ szakaszt. Hatdrvozzuk meg a kapott pontok mértani helyét,
ha az M pont végigfutl az e, egvenesen.

Adott két pont: A(0; a) és B(b; a). Osszuk fel az 04 és az AB szakaszt n
egyenld részre. (O az origd.) Az 04 szakasz osztdépontjain 4t huzzunk
parhuzamosokat az 4B egyenessel, az AB szakasz osziépontiait pedig
kossiik dssze az origéval. Hatdrozzuk meg az azonos sorszdmu osztdpon-
tokbdl hiizott egyenesek metszéspontjainak a mértani helyét, (A szdmo-
zdst az 04 szakaszon az O pontndl, az ADB szakaszon az A pontndl
kezdjiik.)

Mi azoknak s pontoknak a mértani helye, amelyeknek az a2ty 424
-8y —5 = ( korre vonatkozd hatvinya a) 7; b} —21%

Adott egy kir és annak a belsejében egy rigzitett P pont. Mi azon kiorsk
kézéppontjainak a mértani helye, amelyek az adott kirt érintik, és at- .
haladnak a P ponton?

Adott a k; kor és annak a belsejében a I, kér. Hatarozzuk meg k; és I,
kort érintd k korsk kozéppontjainak a mértani helyét.

Adott egy kor és a kor sikjdban a koron kivil egy rogzitett P pont. Mi
azon korsk kozéppontjainak a mértani helye, amelyek athaladnak a P
ponton, és az adott kort érintik?

Adott a k, kor és a k&, kir cikjdban a korén kivil a &, kor. Mi a k, és &,
kort érint8 k korsk kbzéppontjainak a mértani helye?

Adott egy kor és egy a kozéppontjin dthaladd régzitett e egyenes. Jelsl-
jink ki a kor sikjiban egy P pontot. Ezutén szerkesszitk meg azt a kiorre
illeszkedd € pontot, amelyre Q" = PG, ahol @' a @ pontnak az e egye-
nesre es8 merdleges vetilletét jelenti. Mi azoknak a P pontoknak a mértani
helye, amelyekre a szerkesztés elvégezhet§?

A sikban rogzitsiink két pontot, 4-t és B-t. Mi azoknak a P pontoknak
a mértani helye a sikban, amelyek eleget tesznek a kovetkezs kiovetelmé-
nyeknek: k-PA*+1.PB* = m (k, | és m adott pozitiv 4llandék)?

Adott a hiperbola két, a valés tengelyére szimmetrikus pontja, 4 és B.
Jelsljiik a hiperbola tengelypontjait 7'y-gyel és T',-vel. Az 47, és a BT,
egyenesek metszéspontjat jeloljik A -mel. Hatirozzuk meg az M pont
mértani helyét, ha az 4 pont végiglut a hiperbolan.

Adott két kor: k; és k,. A két kor kivialrd] érinti egymist a P pontban.
A [, koér sugara egyenld a k, kor sugardnak a kétszeresével. A &, kér a
rogzitett kozéppontja, O, koriil forog, és kozben a sirlédéds miatt forgatja
a k, kort is a rogzitett kozéppontja, O, koril. Jeloljik ki a k; kér O P
és a ky kor PO, sugardt. A kijelolt sugarak a forgds megkezdése utdn el-
lentétes iranyban elfordulnak. Hatdrozzuk meg a két sugir egyenesei
metszéspontjanak a mértani helyét.

Adott ellipszis egyik § pontjiban rajzoljuk meg az érintét. Hizzunk
erre merGlegest az ellipszis kozéppontjibdl. Jelsljiik a mer&leges talp-

Az x =20, y=2046s az %—{— =1 egyenesek hdromszéget hatdroz-
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pontjét P-vel. Mi a P pont mértani helye, ha a @ pont végigfut az ellip-
szisen?
Az y® = 2pz parabola F f0kuszét kissiik Ossze a parabola tetsz&leges P

pontjival. Az FP szakasz C pontjira legyen g;g = A (A adott pozitiv

szam). Hatérozzuk meg a C pont mértani helyét, ha a P végigfut a para-
bolén.

A koordinata-rendszerben kijeldljiik az A(a; 0) és a B(0; b) pontokat
tigy, hogy a-+b == k legyen, ahol k adott pozitiv szam. Rajzoljuk meg az
OAB haromszdg koré frhaté kort (O az origd), ezutdn hizzunk az O pon-
ton athaladé és AB-vel parhuzamos egyenest, amely a kort O és P pont-
ban metszi. Hatirozzuk meg a P pont mértani helyét, ha az 4 és B pon-
tokat a feltételnek megfeleld médon viltoztatjuk.

Az 22-+y? = 72 egyenlettel megadott kor sikjaban hatarozzuk meg azok-
nak a pontoknak a mértani helyét, amelyek az @ tengelytdl feleakkora
tdvolsdgra vannak, mint a kartol.

Az a?-y% =2 kor P(z,; y,) pontjdban a korhoz érintét rajzolunk. Az
érinté az x tengelyt A{a; 0) az y tengelyt B(0; b) pontban metszi. Hata-
rozzuk meg az M (a; b) pont mértani belyét, ha a P végigfut a koron.
Rajzoljuk meg az y® = 2px parabola P{zy; g1) pontjaban a parabola ¢
érintGjét. t egyenes az « tengelyt 4, az ¥ tengelyt B pontban metszi.
4 pontban az x tengelyre, B pontban az y tengelyre merélegest rajzo-
lunk. A metszéspontjukat jelsljitk M -mel. Hatdrozzuk meg az A pont
mértani helyét, ha a P pont végigfut a paraboldn.

Adott O kézépponti és r sugarti kor A pontjaban a korhdz érintdt raj-
zolunk. Az érintd tetszbleges M pontjdban rajzoljunk a kor sikjaban
merGlegest az érintére, azutén az M pontbél mérjitk fel erre 1i-nek a
kortdl mért tavolsagit. Hatdrozzuk meg az igy addédé P pont mértani
helyét, ha az M végigfut az érintdn.

Adott a k kor. Rogzitsilk a kor egyik atmérdjét. Hatdrozzuk meg azon
korok kozéppontjainak a mértani helyét, amelyek érintik a rogzitett at-
mérist, és a k-hoz legkozelebb esd pontjulmak a k-t6l vald tdvolsaga
egyenld a sugarukkal.

Adott egy parabola: A tengelypontja O és egy tetszbleges pontja M. Az
OB egyenesre az O pontban merSlegest emeliink, az M ponton 4t a
parabola tengelyével parhuzamost hiizunk. Hatérozzuk meg a két egye-
nes metszéspontjanak a mértani helyét, ha az M végigfut a parabolan.
Rogzitsiink a sikon két pontot, A-tés B-t. Rajzoljunk az 4 és B ponto-
korn 4thaladé koroket. Mi a korok azon pontjainak a mértani helye, ame-
Iyek legtivolabb vannak az AB szakasz felezd merdlegesétsl?

Az 2%+y2—2rx = 0 koron régzitsik az 4(0; 0) és a B(r; r) pontokat, az-
utén jelsljiik ki a kor egy harmadik pontjat, M-et. A BM hur felezés-
pontjabdl hizzunk az AN egyenesre merdleges e egyenest. Bizonyitsuk
be, hogy ha az 3 pontot a korén mozgatjuk, az e egyenes egy rogzitett
ponton halad &t. Hatarozzuk meg az AM egyenes és az e egyenes metszés-
pontjanak a mértani helyét.

Adott két parhuzamos egyenes, e és f és kozottiik az O pont. O tavolsiga
e 61 @, f-t61 b. Rajzoljunk O ponton 4t olyan g egyenest, amely e-t E-ben,
f-et F-ben metszi. F pontban merSlegest sllftunk a g-re, azutén az e-vel
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vald metszéspont irdnydba F-bol felmérjiik vé az FX — OF szalkaszt.
Mi az X pont mértani helye, ha a g egyencst az 0 pont koriil forgatjuk?
Adott az ABC derékszégili hiromszog. Toljuk el a 04 befogd egyenesés.
Ez az egyenes a OB befogé egyenesét P, az AR 4tfogd egyenesét R pont-
ban metszi. Hatdrozzuk meg a P4 és az RC egyenesek metszéspontjinak
a mértani helyét, ha a C4A egyenesre kiilonbszd eltoldst alkalmazunk,
Adott méretli homogén négyzet alakd fémlemezt a kézéppontjan dtmend
e egyenessel két darabra vagjuk szét. Hatérozzuk meg az egyes lemez-
darabok silypontjainak a mértani helyét, ha 2z ¢ egyenest a kézéppont
koriil forgatjuk.

Adott sikban fekvd e egyenesen rogzitsiink két pontot, M -et &s S-et.
Tekintsiik e-t egy egyenld szdru hérémszog szimmetriatengelyének, M-et
a magassdgpontnak és §-et a silypontnak. Az ere illeszkedd csticsot
jeloljiik C-vel. Hatdrozzuk meg a hiromszog masik két csiicsdnak a mér-
tani helyét, ha C az e egyenesen mozog.

Adott kér kézéppontjan 4thalads és a kor stkjaba esd egyenesek kdziil
rogzitsiik az egyik egyenest. Mi azon kérsk kszéppontjanak a mértani
helye, amelyek érintik az adott kért és a rogzitett egyenest?

g és [ adott egyenesek merélegesek egymasra. g egyenesen rogzitsiink két
pontot, d-t és B-t. Az [ egyenes tetszlleges P pontjat ssszekotjilk 4-val
és B-vel, azutan az AP és BP egyenesekre az A, illetve a B pontban az
adott egyenesek altal kifeszitett sikban merdlegest rajzolunk. Mi a merd-
legesek M metszéspontjinak a mértani helye, ha a P pont végigfut az I
egyenesen ?

Rajzoljunk O pont kériil egy kort, és rogzitsitk az egyik Atmérsjét.
A kor keriiletén jelsljlink ki egy P pontot. P-nek a rogzitett dtmérre
es§ merdleges vetiilete legyen ¢. A kozéppontbél a P-hez htuzott sugarra
mérjik fel az OR == 0Q szakaszt. Hatérozzuk meg az B pont mértani
helyét, ha P végigfut az adott kéron.

Rogazitsiink a koordinata-rendszer sikjdban egy A(zy; 7, pontot. (g =0
€s g, > 0). Hizzunk az 4 ponton 4t olyan e egyenest, amely az x tengelyt
@, az y tengelyt R pontban metszi. Hatérozzuk meg a QR szakasz felezd-
pontjinak a mértani helyét, ha az e egyenest az 4 pont koriil forgat-
juk.

Adott két egymasra meréleges egyenes: e, €s ey, Mi azon korsk kozép-
pontjainak a mértani helye, amelyek az e, egyenest érintik, az ¢, egyenes-
bl pedig d hosszlisagt szakaszt vagnak ki?

Hatdrozzuk meg azoknak a pontoknak a mértani helyét a sikban, ame-
Iyek két rogzitett ponttd] mért tédvolsdgainak a szorzata adott 4llandéval
egyenld, '

Agz T = a egyenlettel megadott egyenest, ahol @ > 0, messiik az origéhdl
hiizott egyenesekkel. A metszéspontokhdl az origd felé mérjiink fel adott
b hosszlsigh szakaszokat. Hatirozzuk meg & kapott végpontok mértani
helyét.

Az origbn 4thalads e egyenes az 2 4-y:—2az = 0, (@ > 0) kort az A(0; 0)
€s egy B, az @ = 20 egyenest C pontban metszi. Mérjik fel 4 pontbél
az AU szakasara az AP = OB szakaszt. Hatérozzuk meg P pont mértani
helyét, ha m minden valds értéket felvesz.

Adott r sugart kér cstiszds nélkiil gordiil az x tengelyen. Milyen gérbét
ir le a kornek az a pontja, amelyik s mozgds kezdetekor az origéban van?



1438. Mi azoknak a pontoknak a mértani helye, amelyeknek a koordindtai
kielégitik a kovetkezd egyenlGtlenség-rendszert:

) © =2, 3 g =x—1;
b) # >0, Y 21;
e
1
e}z =<0, Y ==
x
d) z+y = 2, 2wy = 8;
e) 3r—y—2 = 0, bx—4y-+6 < 0;
f) a—y—2 <0, 2u—2y+5 < 0;
g) a+y—4 < 0, 2x+2y4-5 = 0;
h) 2x+4y =3, r—y < 12;
i} x—B8y+6 = 0, 3x-y—14 <= 0, r—y+2 = 0;
i) 3x-+2y—5 = 0, 2r—y—8 = 0, 8x—5y+2 = 0;
k) w2yt = 25, z = 0;
-
{ ¥ Y 1, y = 0;
/ 25+16 Y
m) y > 3x—2, Yy = x¥;
n) a?—y® =9, Zx—3y-4-2 = 0;
o) yzixz, ¥ = 2.

1439. Mi azoknak a pontoknak a mértani helye a sikban, amelyeknek a koor-
dindtai kielégitik a kovetkezd egyenl8tlenségeket:

a) (y—2}(z+y—6) = 0;
b) (x4y?~4)(@2—4) = 0;

xt—y

¢) = 0;

YR

d) ¥ = {x—2[;

e) y* < ldz;

1) y+/e=1)® = 0;
g) y+x—|z—3] = 0.

1440. Mi azoknak a pontoknak a mértani helye, amelyeknek a koordindtai
Lkielégitik a kovetkezs egyenlGtlenségeket:

Sx+y =6
x4+2y = 6
y=1
z = 0.

Hatérozzuk meg @ és y értékét gy, hogy a k = 5x-6y fuggvénynek a
fenti feltételek mellett minimuma legyen.

1441. Egy osztily klubdélutinra késziil, és a tanulék elhatdrozzak, hogy szend-
vieseket készitenek. A szendvicsek elkészitéséhez a kovetkezS nyersanyag
41l rendelkezésiikre: 120 dkg vaj, 100 dkg sonka, 200 dkg sajt, 20 db
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kemény tojas és korldtlan mennyiség(i kenyér. Kétféle szendvicset akar-
nak késziteni. Az A tipusi szendvieshez darabonként a kévetkezd anya-

gokat haszndljik fel: 3 dkg vaj, 3 dkg sonka, 2 dkg sajt, i tojas és
kenyér. A B tipust szendvicshez darabonként 2 dkg vajra, 1 dkg sonkéra,

5 dkg sajtra, —;— tojdsra és kenyérre lesz sziikség. A rendelkezésre 4116

nyersanyaghb6l hédny darab A és hany darab B tipust szendvics készit-
het6 gy, hogy az osszes szendvicsek szama, a lehetd légnagyobb legyen?
Az A és a B tipust ruhdk elkészitéséhez egy iizemben darabonként a
kovetkezd munkamiiveletek sziikségesek:

Munkamf{ivelet A B
Szabds 3 perc 3 perc
Varrds 1 perc 4 perc
Hegesztés 1 pere —

Egy mfiszakon beliil a szabdsra Gsszesen 420 perc, a varrésra Gsszesen
440 perc, a hegesztésre Gsszesen 80 perc fordithaté. Az 4 tipusd ruha 60 Ft
a B tipust ruha 30 Ft haszonnal jar darabonként. Az 4 tipust ruha ter-
melési értéke darabonként 450 Ft, a B tipusi ruha termelési értéke
darabonként 500 Ft.

Hény darabot termeljen a gyér egy miiszakban az egyes modellekbél, ha
@) maximélis haszonra,

b) maximélis termelési értékre,

¢) maximalis haszon mellett maximélis darabszim elérésére torekszik?
Létezik-e olyan termelési program, amely mindhérom kovetelményt egy-
szerre kielégiti?

Egy iizem A és B tipust termékeket gy4rt, munkadarabonként a kévet-
kez§ feltételek mellett

Munkam{ivelet A B
Maras 2 perc  —
Préselés — 2 perc
Csiszolas 2 perc 1 perc
Festés 5 perc 5 perc

Egy miiszakon beliil a mardsra 90 perc, a préselésre 80 pere, a csiszolasra
100 perc, a festésre 300 perc fordithato.

Az A4 tipusi munkadarab el§allitdsi koltsége 1,28 Ft, a B tipust munka-
darab elallitasi koltsége 4,65 Ft.

Az A tipusi munkadarabot 2 Ft-ért, a B tipusit 5 Ft-ért adja el az iizem.
Milyen termelési program mellett tudna az tizem a legnagyobb nyereségre

szert tenni gy, hogy kozben a lehetd legtobb munkadarabot 4llitsa el ?



